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会議の進行状況・顛末 

 

開 議  令和 ３年 ４月２３日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により事務局、前回会議録（第３回定例会）を朗読する。 

 

 西山教育長の命により増田委員、渡邉委員 前回会議録に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．令和３年度児童生徒数について 

３．令和３年度小中学校及び保育園の管理職について 

４．蓮田市教育行政重点施策グランドデザインについて 

５．令和３年度学校教育の指導指針について 

６．「部活動の指針」について 

７．放射線の測定値について 

８．その他 

 

  

 報告事項についての質疑  

 

飯野委員 蓮田南小学校に肢体不自由の特別支援学級が編制されました。市内では初めて

とのことですが、どのような経緯があったのでしょうか。また今後は他の学校でも編制

されるのでしょうか。 

西山教育長 以前から肢体不自由学級の編制は望ましかったのですが、在籍する児童の障

がいによっては、学校に昇降機を設置する等大がかりな改修が必要となりますので、二

の足を踏んでおりました。今回編制が実現したのは、在籍予定の児童の障がいが重度で

はなく工夫すれば対応可能だったこと、保護者の方の要望が高かったことに加え、肢体

不自由の児童生徒も他の児童生徒と同じように出来る限り受け入れていくべきと判断し

たことによります。今後は状況に応じて複数の学校で編制していく可能性があります。 

増田委員 保育園や学童についてお聞きします。兄弟姉妹で同じ園に通えないことはある

のでしょうか。保護者の方にとっては、同じ園にいるかどうかで、仕事の行き帰りの送

迎の負担が大きく変わってきます。また、２人兄弟の場合に、下の子は学童に入れたけ

れど上の子は入れなかったとか、そういう状況はあるのでしょうか。 

荒井副主幹 保育園については、申込の段階で保護者の方の点数をつけます。点数に基づ

き調整し、空いている保育園への入園を決めていきます。結果として、子どもが別々の

保育園に入ることもあります。その場合、同じ保育園に空きが生じたら移れるよう手続

きすることも出来ます。再度兄弟姉妹で申し込む際には、点数の加点がされるようになっ

ています。学童についても基本的には同じですが、例えば６年生と１年生の兄弟が入所

を希望している場合、低学年の児童のほうが点数が高いため、空きがない場合は低学年

が優先になり、６年生の児童は入所できないこともあります。保護者の方の要望を聞き

ながら、できる限り意向に沿えるように調整しております。 

増田委員 いろいろご配慮されていることは分かりました。同じ場所に入れるかどうかで、



保護者の負担も変わりますし、兄弟姉妹間の感情にも影響します。今後も引き続きご配

慮とご検討をお願いします。 

新井部長 ０・１・２歳児は入りづらいため、例えば下のお子さんは０・１・２歳児を専

門に受け入れている小規模保育事業者に預け、上のお子さんは公立保育園に預けている

というご家庭もなかにはあります。出来れば増田委員がおっしゃるように同じ園が望ま

しいので、そのような方向で調整に努めます。 

渡邉委員 学童との関係でお聞きします。下校時に学童へ行く児童が多くなっています。

学童へ行かない低学年の児童は下校班が組めているのでしょうか。低学年の児童が１人

で長距離を下校するようなことがあるのか心配になりました。 

増田部長 現状では少人数で帰宅する児童がいますが、学校側では、できるだけ少人数に

ならないように、１・２年生、あるいは３年生の下校時間をそろえるなど工夫していま

す。 

西山教育長 当市では学童の拡充・整備に努めた結果、学童を希望しながら行けないご家

庭は他市に比べ少ないです。ただ、学童に行く子が多いと、そのまま帰宅する子は減り、

少人数で帰る子が多くなりますので難しいところです。 

増田委員 「蓮田市学校教育の指導指針」は、管理職が着任した際に「こういう視点で学

校を見ないといけないんだな」と理解することが出来る良い指針だと思います。そのう

えで、次年度版を作成する際に検討していただきたい内容がいくつかあります。まず保

健室の運営管理についてです。次に、指針では「美しい学校環境を創造する」という項

目がありますが、これを「美しく安心・安全な学校環境を創造する」とすれば、「蓮田市

学校教育重点施策」に掲げた「安心・安全な教育環境の整備」とも整合性がとれるので

はないかと思います。同時に、美しく安心・安全な執務環境の整備及び維持管理という

点から、校長室・職員室・保健室・会議室・特別教室・技能教室及びトイレ等の整備に

も言及されるとよろしいかと思います。 

  美しく安心・安全な学校環境を、動線を考えた視点からみると、校門及び玄関までの

動線、廊下・階段を美しく整備することが必要だと思います。安全のために避難経路や

防火シャッターについても言及があると良いと思います。また、近年は校内で保管する

パソコンやタブレットも多いので、保管方法や紛失時の対応も記述してあると良いと思

います。コロナ禍も相変わらず続いていますので、安心・安全な学校環境のために感染

予防対策も重要となります。 

西山教育長 この指針は私が作成したのですが、網羅的には書いていません。全部書くと

多くなり過ぎ先生方もパニックになってしまうかと思い、土台作りとして「まずこれだ

けはやってほしい」というものだけに絞って書きました。ただ、先ほどご指摘いただい

た避難経路は重要な視点だと思います。またタブレット等の取り扱いについても来年度

書き加えたいと思います。ありがとうございます。 

増田委員 この指針は、学校の管理運営上重要なポイントが盛り込まれていて、我々教育

委員が学校訪問した際にも非常に役立ちました。 

飯野委員 この指針をベースにさらに発展させた取組をしている学校もありましたね。 

飯野委員 子どもへの新型コロナウイルスの感染が拡大していると聞きます。市内の学校

では児童生徒への感染は増えているのでしょうか。 

西山教育長 今のところ、市内の学校で急激な増加はありませんが、変異ウイルスによる

若年層への感染が今後波及する可能性はあります。防護策としては消毒の徹底、密の回

避といった従来からの対策を継続するしかないかと思っております。 

飯野委員 要保護・準要保護世帯の状況に大きな変化はありますか。 

新井部長 まだ認定作業が終わってはいないので正確な人数は出ていませんが、感染拡大

による目立った影響はありません。しかし、感染拡大前から少しずつ人数が増えてきて

はいます。 

西山教育長 感染拡大の影響が出てくるのは、むしろこれからかもしれませんので注意が

必要です。 

 



 

鈴木課長 本日の議事に関しましては、非公開とする案件はございませんので、議案第９

号、報告第６号から報告第１０号まで公開で行いたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

全委員承認 

 

 議 事  

 

 

西山教育長、議案第９号「蓮田市図書館設置及び管理条例施行規則の一部を改正する規

則について」を提案する。 

下之園館長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第９号を原案のとおり可決した。 

 

西山教育長、報告第６号「黒浜貝塚整備活用委員会設置要綱の改正について」を報告す

る。 

小宮次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第７号「蓮田市総合市民体育館サブアリーナ建設等検討会議設置要綱

について」を報告する。 

小野寺課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第８号「蓮田市スポーツ競技及び文化活動に係る大会等出場者奨励金

交付について」を報告する。 

小野寺課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第９号「令和３年度蓮田市一般会計補正予算（第２号）について」を

報告する。 

坂口課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

飯野委員 この給付金を受けるにあたり申請が必要ですか。 

新井部長 ４月分のひとり親世帯で児童扶養手当を受けている方については、こちらで把

握していますので申請の必要はありません。４月分の児童扶養手当を受けていない方で、

児童扶養手当を受ける水準まで生活が困窮している方は申請をいただき、審査をした後

で振り込む予定です。今後、ふたり親の家庭で住民税が非課税となっている子育て世帯

を対象とした給付金を国が予定していますが、まだ正式な通知が市に来ておりません。

通知がありましたら予算案を議会に提出し、予算化された後に給付する予定です。 

 

西山教育長、報告第１０号「蓮田市総合市民体育館の休館日の開館について」を報告す

る。 

小野寺課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

 

 その他  

  

小宮次長から民法改正による成年年齢引き下げ後の成人式について報告がなされた。 

 

  

西山教育長の閉会宣言で第４回定例会は閉会となった。 

 

 

閉議 午前１１時１０分 



 


